

### **環境改善委員會進展報告**

元朗區議會環境改善委員會於二零零八年十一月十日舉行二零零八年度第六次會議，會上討論要點如下：

#### **通過環境改善委員會二零零九年度建議的會議時間表**

2. 委員一致通過上述會議時間表。

#### **關注天靖街污水渠經常滲漏嚴重影響環境衛生**

3. 渠務署已把天靖街污水渠的淤積物清理妥當，現時沒有滲漏情況，但有委員希望有關部門繼續密切留意天靖街的污水渠狀況。

4. 食物環境衛生署（食環署）及渠務署的代表指出，天靖街污水渠滲漏，是由於主污水渠淤塞所致，渠務署已派員清理該排污渠的淤積物，並會經常檢查天靖街的污水渠，以防止淤塞或污水滿溢的情況再度發生。

#### **關注元朗東明渠污染汙泥臭味**

5. 有委員認為，有關部門應積極跟進非法排污導致防洪渠河水混濁的情況，並加緊清理河道淤積物，以免產生臭氣，同時亦應加強打擊非法排污的情況。此外，部分鄉郊地區的防洪渠及元朗東渠均發出臭氣，有關部門宜加緊清理河道淤積物和加強綠化工作。

6. 環境保護署代表回應，該署一直密切留意污水流入防洪渠的情況，並經常派員巡視，以確定是否有人非法排污，另外亦會抽取河水樣本化驗，監察水質。該署與其他相關部門組成的跨部門專責工作小組一直努力偵查非法排放污水至防洪渠的黑點，並已清除不少這類黑點，相關工作會繼續進行，亦會在有需要時加強執法。

7. 渠務署代表指出，該署每星期均會派員到元朗東渠巡視，如發現有淤積物積聚，會通知承辦商清理。該署會繼續留意元朗東渠的情況，並會盡力清理淤積物。在二零零八年一月至九月期間，該署平均每個月清理該明渠一次。如要長遠解決臭氣問題，必須從水質管制方面包括控制非法排放著手。

### 要求於元朗鳳翔區一帶行人路鋪設行人磚

8. 由於路政署沒有派代表出席本次會議，有委員建議在下次會議繼續討論元朗鳳翔區一帶行人路鋪設行人磚事宜，並要求路政署屆時派代表出席會議，回應委員的提問和意見。此外，有委員指出，路政署於過去也曾不派代表出席本會的會議。主席表示，本會下次會議將繼續討論是項議題，並會邀請路政署派代表出席。

（會後補註：秘書處已於二零零八年十一月二十六日致函路政署，反映委員的意見。）

### 環境保護署禽畜廢物管制工作及檢控統計資料（截至二零零八年十月底） 二零零八年九月至十月期間元朗監測站的空氣污染指數

9. 有委員詢問最近是否有持牌禽畜農場（豬場和大型雞場）結束業務。漁農自然護理署代表回應，由於該署在二零零五／零六年度推出的「自願退還飼養禽畜牌照」計劃經已結束，最近已沒有持牌豬場結束業務和退還牌照；至於家禽農場方面，該署最近向家禽農場推出退還牌照計劃，由於大部分的特惠補助金申請仍在處理中，暫時未能透露退還牌照的具體數目。

### 漁農自然護理署到區內農場巡查及發出警告信的統計資料 （二零零八年九月至十月）

10. 委員閱悉上述文件。

### 食物環境衛生署環境衛生事務進度報告（二零零八年九月至十月）

11. 委員閱悉上述文件。

元朗區議會秘書處  
二零零八年十二月一日  
檔號：HAD YLDC 13/30/2/11